
Úgy gon do lom, hogy a fel so rolt fó ru mo kon va ló je len -
lé tünk iga zol ta a be te ge ket tö mö rí tô, alul ról szer ve zô dô
ci vil kez de mé nye zé sek lét jo go sult sá gát. Re mény kel tô,

hogy a kor mány zat fon tos nak tart ja a mun kán kat, és bí -
zom ab ban, hogy az ed di gi ek nél szo ro sabb együtt mû kö -
dés szer ve ze tünk meg e rô sö dé sét fog ja ered mé nyez ni.

Boromisza Pi ros ka

NÉVJEGY

Ne mes Má ria 1979-ben, Eger ben vé -
gez te el az egész ség ü gyi szak is ko lát.
Hu szon két éven át köz vet le nül a be -
teg ágy mel lett dol go zott: 1979-ig
Eger ben, 1979-1986 kö zött a gyön -
gyö si Bu gát Pál Kór ház ban ápo ló nô,
majd 1986-1996 kö zött az Or szá gos
Pszi chi át ri ai és Ne u ro ló gi ai In té zet -
ben ápo ló nô, ké sôbb osz tály ve ze tô

fô nô vér. Ere de ti szak má ját be teg ség mi att kel lett ab ba -

hagy nia, de ez nem je len tet te egész ség ü gyi pá lya fu tá sa
vé gét. 1996-tól ci vil szer ve ze tek ben te vé keny ke dett.
2003-ban csa lá di érin tett ség ré vén is mer te meg köz vet le -
nül a COPD-ben szen ve dô be te gek ne héz sé ge it. A be te -
gek kel össze fog va lét re hoz ta az Oxi gén nel Ke zel tek Köz -
hasz nú Egye sü le tét, amely nek el nö ki poszt ját a be te gek
ké ré sé re vál lal ta el és lát ja el a mai na pig. Leg fôbb cél ja,
hogy te hes sen a COPD-s be te gek élet mi nô sé gé nek ja vu -
lá sá ért, és a la kos ság is me ret ter jesz té sén ke resz tül a be -
teg ség meg e lô zé sé ért.
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Folytatás a 18. oldalról

IAAS Vi lág kong resszu s beszámoló
A pár hu za mo san szer ve zett (több nyi re há rom) szek ci ó ban, a leg kor sze rûbb anesz te zi o ló gi ai mód sze rek, a kü lön bö zô egy -
na pos se bé sze ti be a vat ko zá sok mód szer ta na, epi de mi o ló gi ai és mi nô ség ü gyi as pek tu sai mel lett, a részt ve vôk az ak tu á lis
szer ve zé si és fi nan szí ro zá si kér dé se ket is meg vi tat ták. Ugyan csak le he tô ség nyílt az egy na pos se bé szet te rü le tén je len leg
fu tó, nagy nem zet kö zi pro jek tek mód szer ta ná nak és ed di gi ered mé nye i nek át te kin té sé re, kü lö nö sen a har mo ni zált in di ká -
tor fej lesz tés és a be teg biz ton ság té ma kö ré ben, amely ben ha zánk is részt vesz. Mi u tán a kong resszu son az Egye sült Ál la -
mok tól, In di á ig, Svéd or szág tól, Dél-Af ri ká ig, több mint húsz nem zet kép vi se lôi vet tek részt, szé les kö rû és ha té kony szak -
mai kom mu ni ká ci ó ra és kon szen zus te rem tés re nyílt le he tô ség. Kü lö nö sen nagy hang súlyt ka pott az egy na pos se bé szet
komp lex ok ta tá si, kép zé si kér dé se i nek meg vi ta tá sa és a jö vô be ni irá nyok ki je lö lé se. A ta pasz ta la tok sze rint je len leg az egy -
na pos se bé szet ok ta tá si mód szer ta na és gya kor la ta or szá gon ként igen sok el té rést mu tat, amely csök ken ti az össze ha son -
lít ha tó ság és ez ál tal az össze han golt fej lesz tés esé lye it is. A kong resszu son ugyan csak je len tôs te ret ka pott az egy na pos
se bé szet ben kulcs fon tos sá gú sze re pet be töl tô esetmenedzsment („case-management’) és az eb ben köz pon ti sze re pet el -
lá tó kor sze rû anesz te zi o ló gi ai te vé keny ség elem zé se, il let ve a leg fon to sabb szak mai ki hí vá sok át te kin té se is. Az egy na pos
se bé sze ti te vé keny sé gek kü lön bö zô for má it („office-based”, „freestanding”) a kli ni kai ha té kony ság és a hosszú tá vú ered -
mé nyes ség szem szö gé bôl ér té kel te több elô a dó is. Az elô a dók több pre zen tá ci ó ban is hang sú lyoz ták a pre- és poszthos-
pitális, az az a be teg fel vé te lét meg e lô zô és el bo csá tá sát kö ve tô idô szak kulcs fon tos sá gú sze re pét az el lá tás ha té kony sá -
gá nak és ered mé nyes sé gé nek biz to sí tá sá ban, kü lön ki e mel ve a mû tét re tel jes kö rû en elô ké szí tett és in for mált be teg, va la -
mint az el bo csá tást kö ve tô en ren del ke zés re ál ló szak mai hát tér és el lá tá si for mák (ho te lek, alap el lá tás, há zi-gon do zás stb.),
va la mint a gyors és ma gas szín vo na lú be teg szál lí tás fon tos sá gát. A poszt o pe ra tív szö vôd mé nyek meg e lô zé se, il let ve gyors
ész le lé se és el há rí tá sa ugyan is kulcs fon tos sá gú té nye zô a be teg biz ton ság és a be teg élet mi nô sé ge szem pont já ból. A fen -
ti ek fo ko zott fi gye lem bevé te le ér de ké ben, a kong resszu son kü lön szek ci ók ban fog lal koz tak az egy na pos se bé szet te rü le -
tén foly ta tott ápo lói mun ka szak mai, szer ve zé si és mi nô ség ü gyi as pek tu sa i val is. A be te gek és hoz zá tar to zó ik kép zé si mód -
szer ta na ugyan úgy ré szét ké pez te a kong resszus prog ram já nak, mint az egy na pos gyer mek se bé szet fej lesz té sé nek le he -
tô sé gei. A kon fe ren cia egész szel le mi sé gét az in teg rált gya kor lat meg te rem té se, il let ve a kor sze rû, „high-tech” mód sze rek
fej lesz té se ha tá roz ta meg. A mi ni má lis invazivitású, il let ve ro bot-se bé sze ti tech no ló gi ák to váb bi fej lesz té se – kü lö nös te kin -
tet tel a fej lett en dosz kó pos és laparoszkópos el já rá sok ra – fon tos alap ját ké pez he ti az egy na pos se bé sze ti el lá tás for ra dal -
mi fej lô dé sé nek. A hosszú tá vú ered mé nyes ség mel lett több elô a dó is ele mez te az egy na pos se bé szet be á gya zott sá gát az
egész ség i par, azon be lül is a kor sze rû anesz te tikumok és nagy ér té kû or vos tech ni kai esz kö zök (en dosz kó pok,
laparoszkópok, se bé sze ti ro bot mû sze rek) elô ál lí tá sa és gyár tá sa te rü le tén.

Folytatás az 52. oldalon


